

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 194

№ 251—252 (3742—3743)

СУББОТА, 20 декабря 1969 года

Цена 3 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 18 декабря на сессии Верховного Совета СССР депутаты на отдельных заседаниях палат продолжали обсуждение народнохозяйственного плана и Государственного бюджета на завершающий год пятилетки.

Утром началось заседание Совета Союза. В каждом выступлении — особая забота о том, чтобы достойными делами во имя социалистической Отчизны встретить ленинский юбилей. Депутаты, ставя большие вопросы, внося конкретные предложения государственной значимости о лучшем использовании имеющихся возможностей для успешного выполнения пятилетки, делают также тем, как на местах советские люди готовятся к великому столетию.

Председатель Челябинской области депутат И. П. Гайворонцев, например, рассказал, что в этой области борьба за выполнение одного из важнейших ленинских заветов — о повышении производительности труда — ведется по почину магнитогорских металлургов прежде всего на основе массового движения за ускорение темпов прогресса. Это дает возможность выпускать больше

продукции с меньшим количеством людей.

На Магнитогорском металлургическом комбинате с начала пятилетки высвобождено 4.300 человек. За счет этих людей укомплектован недавно введенный гигантский стан холодной прокатки и другие новые объекты. На Челябинском металлургическом заводе за это время высвобождено 1.500 человек, которые использованы на новостройке завода — в конвертерном цехе.

В речах ораторов содержится много конкретных предложений. Вот лишь два из них. Первое высказала председатель колхоза «Большевик» из Житомирщины депутат Л. А. Любченко.

— Настало время, — заявила она, — решить вопрос о доставке минеральных удобрений в колхозы и совхозы в расфасованном виде. Это даст возможность повысить эффективность их использования. До сих пор не решена также задача механизации внесения органических удобрений, особенно разбрасывания навоза.

После прекращения прений на заседании Совета Союза с заключительными словами выступили до-

кладчики — заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков и министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Затем Совет Союза единогласно утвердил Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1970 год и Государственный бюджет, а также отчет о выполнении Государственного бюджета за 1968 год.

На заседании Совета Национальностей также продолжалось обсуждение народнохозяйственного плана. После прекращения прений и выступления с заключительными словами докладчик Совет Национальностей также единогласно утвердил народнохозяйственный план, Государственный бюджет на последний год пятилетки и отчет о выполнении Государственного бюджета за 1968 год.

Государственный бюджет утвержден по доходам в сумме 144 миллиарда 928 миллионов 30 тысяч рублей и по расходам — в 144 миллиарда 656 миллионов 421 тысячу рублей.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу.

ПРОГРАММА МИРА И СОЗИДАНИЯ

Мировая общественность проявляет большой интерес к работе Советского парламента, обсуждающего важнейшие народнохозяйственные задачи, стоящие перед нашей страной в завершающем году пятилетки. Солоклады о Государственном плане развития народного хозяйства Советского Союза и о бюджете на будущий год, выступления депутатов вызвали широкие отклики.

Многие газеты особо отмечают, что последний год нынешней пятилетки совпадает со знаменательной датой — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина, которое будет широко отмечаться всем прогрессивным человечеством. Для большинства комментариев характерно признание, что советский народ встречает этот славный юбилей новыми крупными трудовыми свершениями.

Берлинская «Нойес Дойчланд» характеризует плановые показатели Советской страны на 1970 год как великие конструктивные цели. Газеты указывают на успешный подъем экономики, культуры, благосостояния советского народа. Приведенные на сессии данные, — пишет французская «Монд», — характеризуют большие успехи Советского Союза.

В ряде комментариев отмечается большая эффективность проведенной в Советском Союзе экономической реформы. Характерной чертой проходящей на сессии дискуссии, указывает венгерская «Непсабадаш», является большой и глубокий разговор об экономической реформе, осуществление которой на много повышает эффективность производства.

Многие газеты также подчеркивают, что материалы сессии Верховного Совета СССР проливают свет на заботу Советского Союза о буржуазном мире и обеспечении международной безопасности. (ТАСС).

22 ДЕКАБРЯ —

ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА

Электрощек на теплоэлектростанции № 10. Группа электриков, которой руководит Н. Гига, производит монтаж щита управления топливной подачи. В бригаде все — ударники коммунистического труда. Многие учатся в институтах и техникумах.

На снимке: электрики Ю. Тирский, В. Перминов, Л. Шулепова, Ю. Поргачев, Г. Шулепов, В. Марков, В. Зольников, Н. Гига. Фото А. ХАМЗИНА.

ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

По утвержденному VIII Всероссийским съездом Советов плану электрификации России в декабре 1920 года намечалось построить за 10—15 лет 30 крупных районных электростанций общей мощностью 1 млн 750 тысяч квт. К 1935 году мощность электростанций достигла 4 млн. 300 тысяч квт.

А что такое 15 лет в сегодняшней энергетике? Только один Ангарский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов за время своего существования с 1953 по 1969 год выполнил и выподняет заказы по изготовлению оборудования более, чем для 50 электростанций, мощность которых превысила 20 млн. квт. Достаточно назвать из них крупнейшие: Братская и Красноярская ГЭС, Ангарские ТЭЦ-9 и ТЭЦ-10 и другие.

Т. ТЯПКИН, работник завода КВОНГ.



ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ ВЕТЕРАНА

Недавно постройкой треста Востокинмонтаж вместе с хозяйственным руководством учредил почетное звание ветерана производства. Первыми этого звания из монтажников удостоились слесари Чупов Григорий Андреевич и Трофимов Николай Кириллович, бригадир Швабауэр Алексей Иванович. Среди инженерно-технических работников звания ветерана удостоились Абакумов Иван Иванович, заместитель начальника техотдела треста, и Чабан Нина Федотовна, начальник кислородной станции треста.

Всем удостоившимся высокого звания вручены специальные свидетельства и сделаны соответствующие записи в трудовые книжки. Имена ветеранов занесены на Доску почета. И. НАВДЕНОВ.

ГОД ИДЕТ К КОНЦУ

Коллектив Ангарской птицефабрики в эти дни завершает выполнение программы года. К 25 декабря фабрика продает государству 1900 тонн мяса (этот показатель — основной для предприятия). За это же время продано более 3 миллионов яиц, что составило почти три годовых плана.

В социалистическом соревновании лучших результатов добиваются птичники А. Карпенко, К. С. Плотникова, З. Ячшикова, В. Ф. Куртова, слесарь С. М. Кисляков и другие.

ЛЮДИ И ЭНЕРГИЯ

49 лет прошло со знаменательного события в истории нашей Родины — принятия 8-м Всероссийским съездом Советов первого в стране плана развития народного хозяйства на базе электрификации, известного как план ГОЭЛРО. Созданный по инициативе и при непосредственном участии великого Ленина, план ГОЭЛРО обеспечил развитие не только электроэнергетики, но и всего народнохозяйственного комплекса, заложил материальную базу построения социализма.

Н АША Иркутская ТЭЦ № 1, которая в канун празднования 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции отмечала свое столетие, была первой в Восточной Сибири электростанцией высокого давления с наиболее мощными из серийно выпускаемых в то время у нас теплофикационными турбинами и котлоагрегатами. ТЭЦ № 1 положила начало созданию, на основе современного типа электростанций Иркутской энергетической системы, одного из крупнейших энергообъединений нашей страны.

Труд коллектива станции высоко оценен присвоением ему, одному из первых в области, звания предприятия коммунистического труда. ТЭЦ-1 и сейчас отпущает для промышленности и быта количество тепловой энергии, почти равное половине всей тепловой энергии, отпускаемой всеми остальными станциями Иркутской энергосистемы.

На станции непрерывно совершенствуются технологические процессы, оборудование, внедряются мероприятия, соответствующие сегодняшнему дню развития энергетики. Но главное в своей работе мы не измеряем миллиардами киловатт-часов и миллионами гигакалорий. Главное — это наш коллектив, наши кадры.

Более 300 человек из коллектива ТЭЦ № 1 проработали на станции свыше 15 лет. Лучшими из лучших в ознаменование Дня энергетики присвоено высокое звание ветерана труда Иркутской ТЭЦ № 1. Среди них — Е. Г. Аккуратов, главный бухгалтер станции, В. П. Добров, начальник котельного цеха, В. И. Роголев, начальник смены турбинного цеха, И. В. Верхохаева, машинист турбин, А. П. Ильютюк, дежурная главного штаба управления, В. А. Перминов,

старший инженер электроцеха, Ф. И. Мауэркевич и В. И. Нестеренко — слесари цеха централизованного ремонта, П. С. Копылов, слесарь цеха тепловой автоматики.

Старшего мастера Ю. А. Зразника, машиниста котлов Д. И. Мырзина, старшего машиниста турбинного цеха Л. Ф. Шрамко и электрослесаря И. А. Калмыченко наградили знаком «Отличник энергетики и электрификации СССР» и Почетными грамотами министерства и ЦК профсоюза.

Сейчас вся наша работа, все наши стремления объединены общей целью — достойной встречей приближающегося 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Много хороших дел на счету коллектива станции по выполнению своих обязательств в честь знаменательной годовщины, но мы стараемся сделать еще больше. Рационализаторы приняли дополнительные обязательства по увеличению экономического эффекта от внедрения рационализаторских предложений. Работа в течение полутора лет по новой системе планирования и экономического стимулирования дает нам возможность поощрять лучших тружеников нашего коллектива.

У нас много планов, много предложений, которые предстоит осуществить. И эти планы, эти предложения охватывали и включают не только вопросы техники, но и улучшение бытовых условий. В этом году введена новая столовая, в будущем году — большие бытовые помещения. Праздник мы встречаем трудом коллектива, направленным на повышение могущества и процветания нашей Родины.

Я. КАРПЕЛЬ,
директор ТЭЦ № 1.

Пачу с цифр. За 11 месяцев этого года в сравнении с прошлым годом Иркутская ТЭЦ-9 увеличила выработку электроэнергии на 118 процентов, а отпуск тепла — на 32,5 процента. Производительность труда возросла за этот же период на 16,7 процента при росте зарплаты на 3 процента.

РАБОТА ТЭЦ В ЦИФРАХ

Экономия, полученная от внедрения мероприятий по новой технике, составила более 200 тысяч рублей, а от внедренных рационализаторских предложений — 188 тысяч рублей.

Успешная работа предприятия по новой системе планирования и экономического стимулирования позволит повысить среднюю заработную плату всех работников коллектива с учетом предполагаемой выплаты вознаграждения по результатам работы за год на 10 процентов. Ставные люди работают на станции. Это и слесарь Николай Константинович Волынкин, и электромонтер Алевтина Сергеевна Елькина, и старший машинист котлов Иван Иванович Плянов, и такелажник Алексей Иванович Скуратов, и многие другие.

В юбилейном 1970 году перед коллективом стоят большие задачи. Необходимо провести большую работу по повышению надежности и улучшению технико-экономических показателей электростанции. Предполагается начало строительства второй очереди ТЭЦ.

В. БОРОВСКИЙ,
зам. главного инженера ТЭЦ-9.

СЛОВО СДЕРЖИМ

Коллектив Иркутской ТЭЦ-10 встречает День энергетика с неплохими успехами. В течение этого года наша станция бесперебойно снабжала потребителя электрической и тепловой энергией, обеспечивала точное выполнение диспетчерского графика нагрузки.

За 11 месяцев себестоимость энергии снижена на 144,5 тысячи рублей по сравнению с тем же периодом прошлого года.

План по прибыли выполнен на 118 процентов, сэкономлено 2101 тонна условного топлива и 7,9 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

В текущем году коллектив выполнил значительные объемы работ по капитальному ремонту, реконструкции и автоматизации основного и вспомогательного оборудования. Проведены большие работы по повышению экологичности работы ТЭЦ и достигнуто расчетно-проектных уделных расходов топлива в 1970 году.

С этой целью реконструированы подогреватели высокого давления на 4-х блоках, отсосы подогревателей низкого давления на 2-х турбинах и дренажи эжекторов на 4-х турбинах, вакуумизация плотности на турбине доведена до норм.

Сдача в эксплуатацию в ближайшие время береговой насосной окажет значительное влияние на повышение экологичности работы нашей ТЭЦ.

На станции сложились дружные, спаянный коллектив высококвалифицированных рабочих, ИТР и служащих, способный успешно выполнять большие задачи по энергоснабжению бурно развивающейся промышленности Приангарья.

В коллективе трудятся 535 ударников коммунистического труда, более 600 человек бьются за это высокое звание, десятки работников ТЭЦ награждены орденами и медалями Советского Союза, знаками «Отличник энергетики», Почетными грамотами министерства и ЦК Союза. К Дню энергетика в этом году В. В. Поков, П. В. Сачин и Р. В. Саратов награждены знаками «Отличник энергетики», а А. Г. Руяницев, А. С. Береснев — Почетными грамотами.

На ТЭЦ работает большой отряд рационализаторов. За 11 месяцев 350 рационализаторов внесли десятки предложений с общим экономическим эффектом более 100 тысяч рублей.

Выполнение плановых показателей, экономическая работа дала возможность создать фонд материального поощрения. К Дню энергетика работникам ТЭЦ выдана премия по годовым итогам работы, так называемая тринадцатая зарплата, в размере до полуторамесячного оклада.

В. ДОБУДЬКО,
секретарь парткома ТЭЦ-10.



Евгений Артамонович Осокин работает на Ангарской теплоцентрали № 10 восьмой год. Старший машинист котлотурбинного цеха, коммунист Осокин активно участвует в общественной жизни предприятия. Сейчас он вместе со своим коллективом успешно выполняет юбилейные обязательства в честь 100-летия В. И. Ленина.

На снимке: Е. Осокин. Фото А. ХАМЗИНА.

РАБОЧАЯ СЕМЬЯ

Федора Ивановича Романенко, бригадира слесарей котельного цеха ТЭЦ-9, легче всего найти в мастерской. Но он может быть и на риге поперечной нарезки котла, на шаровой мельнице, на заседании партбюро станции или в перерыве за шахматной доской. А вечером он на станции: Романенко страстный болельщик.

Уже семь лет он трудится на ТЭЦ-9. Здесь же работают его жена и младший сын. Нина Петровна — старшая аппаратчица химцеха, а Валентин — ученик слесаря в цехе КИП. Старший сын, Владислав, учится на пятом курсе геолого-разведочного техникума. Дочь Анна — лаборантка на нефтехимбинате.

Многие из станции знают этого скромного человека в рабочей спецовке. Сколько котлов отремонтировал за 20 лет Федор Иванович Романенко, не знает. Он ударник коммунистического труда, рационализатор.

На таких, как Романенко, есть ремонтная служба держится, — говорит начальник цеха централизованного ремонта Николай В. Г. И это верно. Лучшие рабочие были учениками Романенко.

Любовь к труду и знаниям воспитал он и в своих детях. Так и идут они по жизни дружной рабочей семьей.

В. ЗАХАРОВ, конструктор ТЭЦ-9.

ПОЧЕТНЫЕ ЗАКАЗЫ

День энергетика отмечают и те, кто поставляет для энергетиков оборудование. Цех котельно-вспомогательного оборудования завода КВОНТ — один из важнейших на заводе.

Над выполнением почетного заказа для Кармановской ГРЭС в Бышири трудились В. Собин, Г. Нефедов, Ю. Коротков, М. Покоявич. Свои производственные задания они выполняют на 150—160 процентов.

В цехе заканчивается подготовка к строительству Красноярского судоподъемника, о котором газета уже писала. Работы начнем в Ленинском юбилейном году. Делаем приспособления, оснастку и для другого важного задания — изготовления опор электропередач через Босфор-Восточный.

Развернув социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив цеха уже второй месяц удерживает переходящее красное знамя завода.

Основной пункт, принятый нами в юбилейных обязательствах, гласит: «План четырех месяцев 1970 года выполнить к 22 апреля». Работа коллектива, его дела подтверждают — слово свое он сдержит.

Б. ЕФИМОВ, бригадир цеха КВОНТ.

АВТОБУСНАЯ „ОДИССЕЯ“ ЗАБОТЫ ДЕПУТАТОВ

ХОЧУ РАССКАЗАТЬ о трудностях, которые испытывают родители и дети, проживающие в микрорайонах № 9, 7, 13, 6. Дело в том, что детские учреждения находятся в кварталах № 93, 92, 86, 85. Добраться по ним можно только на автобусах маршрута «А», «12А». Но эти автобусы по утрам переполнены рабочими и служащими детского комбината. И потому автобусы «17 А» у 8-го микрорайона раза три и 6 час 45 мин, 6 час 50 мин, и раза четыре в 7 час, 10 мин., 7 час 15 мин. И все.

Еще одно. Для того, чтобы родители не опаздывали на работу, авто в 7.15 утра выходит уже из детского учреждения, так как 45—50 минут

будет достаточно, чтобы добраться до комбината. А это значит, что основной поток пассажиров с детьми на остановках начинается в 6-40 до 7-15. И так тысяч пассажиров с детьми собирается ежедневно.

Так, например, только детское учреждение № 69 в 93 и квартале посещает около 30 детей из этих микрорайонов.

Я понимаю, что в автопарке станций в нашем городе тяжело, не хватает водителей, кондукторов, есть и другие трудности. И нужно все-таки искать какой-то выход, чтобы нашим детям не мерзнуть по дороге на остановки, чтобы родителям не опаздывать на работу. Поэтому хочу высказать несколько своих предложений.

Маршрут автобуса «12 А» по утрам не отправлять на комбинат, а закрывать где-то у техникума или рынка. Изучить потоки пассажиров с детьми из центрального жилого района в город и ввести специальный укороченный маршрут для пассажиров с детьми. может, он будет кончатся

где-то у остановки «Школьная» или «Аэрофлот».

Маршрут автобуса «17 А» пускать с интервалом 15 минут ежедневно в одно и то же время (да это должно относиться ко всем маршрутам), чтобы зная, когда выехать из дома, чтобы ребенок ждал 3—5 минут, не более. Для маршрута «17 А» сделать отправление от 8-го микрорайона в 6-45, 7-15, 7-30.

Маршрутный автобус «17» направлять по улицам Коминтера, Ангарской до конца 8-го микрорайона. Ведь сейчас большинство пассажиров с детской остановки в Байкальске идет через лес в 8-й и 9-й микрорайоны.

Постоянная комиссия по транспорту при горисполкоме вводит в течение 1—2 недель ежедневно контролировать работу транспорта и потоки пассажиров на остановках от 8-го микрорайона и кончая поселком Байкальском.

П. ЕЛИНКОВ,
депутат горисполкома.

в горисполкоме вопрос работы транспорта в Китое решается с сентября. Свингов пока нет. Поговаривают, что горно ШРМ в Китое закроет. Легкий выход.

Приходится удивляться, что единственный в черте города поселок, который не обслуживается другими видами транспорта, выпал из поля зрения гороветов. Китоеским маршрутом ездят в город масса людей: в учебные заведения, на работу, учащиеся — в школы. Пропадают на остановках более часа женщины с детьми, старики. В прошлом году ни один из учеников школы № 11 не мог поспеть после окончания ни в одно учебное заведение. Это должно волновать горно.

Н. СЕРГЕЕВ, М. МАЛЫШЕВ, Ф. РОГАЧЕВ,
депутаты поссовета,

МОЛОДЕЖЬ ВЫПУСК

ОБРЕМЯННА

В ГОСТЯХ — КОМСОМОЛЕЦ 20-Х...

ЭТОТ вечер в школе рабочей молодежи уроки начались необычно. В гости к учащимся пришел участник Великой Октябрьской революции Александр Иосифович Копылов. Глядя на этого человека, трудно было представить, что за его плечами более семидесяти лет трудовой напряженной жизни.

Среднего роста, сухощавый, седина покрыла голову, а глаза молодые. От них невозможно было оторваться. Революция застала Александра Иосифовича в окопах первой мировой войны. Полуголодные, плохо обмундированные, русские солдаты отдавали свои жизни по прихоти русских и иностранных империалистов, строящих свое благополучие на крови рабочих и крестьян.

— Революцию мы встретили с радостью, — вспоминает Александр Иосифович. — Чувствовалось, что должен быть конец этой несправедливой жизни.

Молодой республике Советов срочно требовались свои рабочие кадры. Нужны были инженеры, рабочие, ученые. Для этого необходимо было сосредоточить всех сочувствующих Советской власти и имеющих образование. И Александр Иосифович, имеющий диплом об окончании семинара учителей, направляется в Качетский уезд. Но заниматься преподаванием ему не удалось.

— Сбор налогов, осушение болот, постоянная готов-

ность к отражению нападений многочисленных банд — вот задачи, которые приходилось решать нам в то время. Враги Советской власти старались всеми силами задуть республику. По всей Сибири и Дальнему Востоку прокатилась волна митяевых кулаков, бело-гвардейцев, поддерживаемых иностранными интервентами. Выступил мятежный чехословацкий корпус.

— Не дожидаясь повести, сел на пизд — и в Иркутск, — продолжал Александр Иосифович. — Правда, мало тогда не собралось: некоторые думали отсидеться до прихода Красной Армии. Собрались красногвардейский отряд в 22 человека. Силы были слишком неравные. И однажды весь наш отряд был разбит наголову, а оставшихся забрали в плен. Как-то удалось бежать из-под стражи и перейти к партизанам.

Александр Иосифович принимал участие в налетах на бело-гвардейские отряды. Отступающие белогвардейцы на своем пути уничтожали все. Пасеки деревень, видя, что остались в стороне не успеют, стало оказывать белогвардейцам упорное сопротивление.

В апреле 1920 года белые перешли Яблоневый хребет и всеми силами обрушились на наш партизанский отряд. Силы были далеко не равные, и, наверное, нас бы всех уничтожили, не появившись сзади на пятом отступающих белогвардейцев 30-й дивизии 5-й Армии.

Партизанское соединение, в котором находился Александр Иосифович, было расформировано: часть людей выслана в состав армии, а часть была направлена на другой, не менее важный фронт — трудовой.

Крутом шарил разруха, не хватало инвентаря, транспорта, трудоспособных людей — все поглотила гражданская война. Александр Иосифович назначен

командиром трудового отряда. Дисциплина поддерживалась военной. Вокруг рыскали многочисленные банды Донского, Шалапутина, Иванова. Основными орудиями труда были лопаты, кирки, ломы. Вот в таких условиях и пришлось проводить железные дороги, осушать болота, возводить новые дома. С 1934 года по всей нашей стране вводится всеобщее четырехлетнее образование. Началось наступление на безграмотность. Учились все: от детей до стариков.

Каждый из нас в этот вечер раскрыл для себя еще раз живую историю, историю, которую делали в то героическое время наши ровесники. Не скрою, многим из нас хочется быть похожими на комсомольцев тех лет, с честью продолжать их дело. Нужно только, чтобы всегда в сердце не угасал комсомольский огонь.

— Учитесь, создавайте все новое, прекрасное, — приветствовал Александр Иосифович. — Но не забывайте суровых уроков прошлого. Надо всегда помнить, что нас окружают не только друзья, но и люди, которые еще до сих пор тешат себя надеждой стереть с лица земли наш социалистический строй.

В заключение встречи дирекция школы, профсоюзная организация и учащиеся тепло поблагодарили Александра Иосифовича Копылова за беседу и подарили ему портрет Владимира Ильича Ленина.

В. ХЛЫНОВСКИЙ, внешт. корр.

Валерий Замчалов приехал в наш сибирский край из города Сердубов после окончания техникума. В Ангарске работает и учится в политехническом институте. В будущем году защитит диплом. Замчалов — мастер рекламного участка.

Фото К. ВАСИЛЬЕВА.

БОЛЕЕ полугодом в комсомольских организациях города проходит второй этап ленинского зачета. Заполняются зачетные книжки и учащиеся Ангарского медицинского училища.

Какая проведена работа по выполнению намеченных весной обязательств? Об этом я попросил рассказать секретаря комсомольской организации, учащуюся II курса Людмилу Шабирову.

У СТУДЕНТОВ МЕДУЧИЛИЩА — ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

— Одно из направлений ленинского зачета — изучение ленинских работ. Сегодня у всех комсомольцев училища, кроме конспектов по основным дисциплинам, заведены конспекты по работам В. И. Ленина «Задачи союзной молодежи», «Апрельские тезисы», «Великий почин», «Как организовать соревнование» и другим.

При заполнении зачетных книжек мы учитываем, конечно, и то, как повышается успеваемость учащегося. Все больше ребят и девушек принимает участие в общественной жизни училища. Студенты сами подготавливают интересные беседы, собирают материалы. Так, Валя Лукевич подготовила материал «В. И. Ленин и А. М. Горький», Ирина Павлова ознакомила сокурсников с краткой биографией Владимира Ильича.

Впечатляющим были встречи с ветеранами — участниками боев за Родину в период гражданской и Великой Отечественной войны. Особенно запомнилась беседа с краснодонцами Литвищенцевым и Лютиковой.

Как только начался первый этап зачета, оформили стенд «Социалистические обязательства к 100-летию Ленина», стенд с подборкой материалов «Каждому комсомольцу — ленинский зачет». Большую помощь комсомольцам оказывает аттестационная комиссия, в которую вошли преподаватели коммунисты А. СЕРЕДКИН, студент ИГУ



НА РАССВЕТЕ мороз особенно лют. В воздухе висит сухая колючая пелена, сквозь которую расплывчато выступают черные сосны, припорошенные снегом.

Александр Еремин заводит двигатель, укутывая его сверху шинелью, чтобы скорее согрелась, и, откинувшись на сиденье, жадно затягивается сигаретой.

«Вот и все, — буднично думается ему, — остается догнать колонну и соединиться с товарищами. Конечно, настать ушедшую вперед группу будет нелегко, но приказ есть приказ».

В последний раз вдохнув терпкий дымок, задумчиво обводит взглядом пустынный преросек.

Сидя за рулем, переключаясь на подвезомых с вышестоящими на низшую и наоборот, внимательно следя за колеями, прислушиваясь к гулу мотора, водитель полностью жует дорогой. Все постепенно отходит на второй план, уступая место новым заботам. Но сегодняшнее утро он отлично помнит.

«Машина хлюк шла по трассе. Александр отлично чувствовал управление, каждый раз отмечая про себя колдобины, о которые спотыкались колеса, и радовался, что так просто и удачно отбивал траекторию километры в окрестности. Конструкторы еще открыли и агрегаты, подтянул всякие соединения. Причин для беспокойства должен был не пилот (са-

ЖЕЛЕЗА ТВЕРЖЕ

Мы провожаем своих товарищей в армию. Последние минуты до отхода поезда. Друзья желают им счастливого пути, наказывают с честью служить.

А потом приходят письма от армии. Из них

рассказано и в картине).

Юрий Гарнаев первым прыгнул с парашютом в скафандр.

В момент катапультирования с самолета внезапно ирвался кислородный шланг, запасе всего несколько глотков кислорода. Гарнаев молниеносно принимает решение — раскрывать парашюта, пытаясь затянуть, чтобы ускользнуть от гудящего двигателя. Он мчится к земле со скоростью ракеты (с набором в нем 120 км). Наконец, он рвет колесо, но в этот момент над ним один чужой — парашют порвался. Но Гарнаев сохраняет самообладание. Новое колесо! И вот — авиный спуск...

В другой раз Гарнаев использовал так просто и удачно отбивал траекторию километры в окрестности. Конструкторы еще открыли и агрегаты, подтянул всякие соединения. Причин для беспокойства должен был не пилот (са-

буду паять. И тут ясно, предельно ясно, ощутил остроту положения.

«Справлюсь ли? — зарылось предательское сомнение. — Мороз ведь, никто не осудит, если дождусь «технички». — И в следующую секунду: «К черту колебания!» Достав сумку с инструментами, резко хлопнул дверкой кабины и как бы отсек путь назад.

«После, разговаривая с ребятами, интересуюсь, как бы они поступили на месте Александра, я услышал: «Точно так же». Что это, долг? Да, большое чувство ответственности, присущее советским воинам. Не вдруг оно рождается в человеке, к нему исподволь подползает предшествующая служба жизни.

«Еще не надев солдатскую гимнастерку и не расписавшись под присягой, Александр Еремин вместе с призывниками Ангарского военкомата позвал участившуюся пожелать землякам, восемнадцатилетним парням, подлежа-

На сборах призывников познакомили со строевыми приемами, с материальной частью автомата, со средствами защиты от оружия массового поражения. Кроме того, они сдали зачеты по «физо». На первых порах Александру никак не удавалось найти «общий язык» с гимнастическим конем: гибкий, красивый прыжок не получался.

Александр попробовал раз, второй, и «конь» локорился. Уже будучи полноправным членом дружной солдатской семьи, воин без труда перемахивал и через стенку полосы препятствий, и проходил за считанные секунды по лабиринту, и с первых бросков подавлял гранатами вражеский «злот», и ловко перебирался по канату через «пропасть». Сноровка, умение ладить телом неизменно помогали ему.

Беседуя с ефрейтором Ереминым, я спросил, что бы ему хотелось пожелать землякам, восемнадцатилетним парням, подлежа-

крыт обзор перед пилотом. Он вел самолет почти вслепую. И уже не мог катапультироваться даже сам.

Так и посадил Гарнаев машину с малекном, который мог при толчке о чемлю вырваться из кабины и обрушиться на летчика.

Только два случая. А сколько других, не менее драматических моментов пережил он в воздухе! Но ведь это его работа. Сражаясь с риском, он исключает этот риск на будущее для других, для тех, кто будет летать на этой машине потом.

Шаг за шагом шли мы по следам Юрия Гарнаева. Уникальные кинокадры, снятые при его жизни, фотографии, киносъемки в воздухе. Все это постепенно обретало свой смысл, драматический терпение. Им была судьба героя,

аппаратов, помогавшего осуществлять первый бросок в космос. И погибшего в деле, в работе, совершая каждодневный подвиг...

«...В воскресенье вечером, 6 августа 1967 года, во Франции, при тушении лесного пожара, в сложных условиях гористой местности, потерпел катастрофу вертолет «МИ-6». Этим вертолетом командовал Гарнаев.

Так он погиб. На дарственной фотографии летчику комсомолец Алексей Леонов написал: «Человеку земли и неба». Нам хотелось средствами документального кино рассказать о человеке, жизнь которого может служить для людей примером целеустремленности, мужества, горения. (АПН).

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ

Пионерская комната школы № 8 заполнилась октябрятами и пионерами. Они пришли на встречу с ветераном Великой Октябрьской социалистической революции, участником штурма Зимнего, членом партии с февраля 1917 года Е. Г. Гурьяновым. Он рассказал пионерам о встречах с В. И. Лениным. Первая встреча произошла в апреле 1917 года, когда Ленин вернулся из Финляндии в Петроград. Е. Г. Гурьянов был среди встречавших на Финляндском вокзале.

Второй раз он видел В. И. Ленина во время выступления его перед красногвар-

дейцами, отправляющимися на заготовку продовольствия для голодающего Петрограда.

Отряд отправился на заготовку хлеба на Урал, и за месяц отправил голодающим 5 эшелонов хлеба.

Школьники задали Ефиму Гурьевичу много вопросов о жизни Владимира Ильича, о штурме Зимнего.

В знак благодарности за беседу Ефиму Гурьевичу был вручен букет живых цветов.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
внештатный корреспондент.



ПО ГОРЕ КРУТОЙ

25 спортсменов-горнолыжников приняло участие в соревнованиях по спешталому, проходивших на горнолыжной станции СК «Ермак». Дистанцию 350 метров первым прошел В. Пермяков (СК «Ермак») — 35,3 сек. Со второй попытки его время — 35 секунд (в общем зачете 70,3 сек). На втором месте — В. Вахрушев из СК «Сибиряк» (в общем зачете — 72,8 сек).

Эту же дистанцию Людмила Вахрушева из «Сибиряка» прошла за 46,6 сек., со второй попытки — за 47,1 сек. (общий результат — 93,7 сек).

В соревнованиях принимали участие и юноши. Лучшее время всех прошел дистанцию 13-летний Ю. Ефимов из СК «Ермак» (общий зачет — 90 секунд).

В командном зачете победили горнолыжники СК «Ермак». На снимке: победитель соревнования А. Пермяков.
Т. ВЕРШИННИН. Фото автора.

ПЕРВЫЕ ПЕРЧАТКИ

Закончилось первенство Иркутской области среди юных боксеров обществ «Труд», «Трудовые резервы», «Спартак». В соревнованиях приняло участие 88 спортсменов. Первое место заняла команда областного совета ДСО «Труд», скомплектованная из боксеров Иркутска и Ангарского спортивного клуба «Ангара».

Юные боксеры продемонстрировали хорошую технику боя и отличную физическую подготовку. Лучшими боксерами этого турнира были признаны В. Ревякин (Иркутск), «Труд», В. Неломнящий

(«Спартак») и Л. Лактущин (СК «Ангара»).

А. КАРВАЕВ,
ст. тренер СК «Ангара».



ЦЕХ ПОСЛЕ СМЕНЫ

Обычный будничный день Окончена рабочая смена. Но операторы, слесари, сливно-наливщики цеха № 8 завода полудокования не расходятся по домам. Они вышли на снежную дорогу возле цеха. Мороз не пугает. Сегодня здесь игра молодежи — народные шуточные спортивные состязания.

Первое в программе — перетягивание каната. Потом — бег в мешках, бег парами со связанными ногами. Трудно пробраться дистанцию, держа в зубах ложку и не уронив с нее легкий теннисный шарик. Но интересно и весело.

Много в этот день было победителей. Много было и провальных, конечно, тоже шуточных.

Коллектив цеха № 8 завода называют спортивным на заводе. Он вышел победителем в летней спортивной олимпиаде. Теперь очередь за зимними видами спорта. А пока, в порядке разминки, состоялись шуточные игры.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — квалифицированную машинистку, дворников и уборщиц. (1106)

НА СУББОТНИКЕ

Как только вышло в свет решение Ангарского городского Совета депутатов трудящихся «Об очистке города от снега», работники ЖЭКа-2 управления строительства решили провести субботник. Не осталась в стороне и общественность. Жители 107, 106, 77, 80, 89-го и других кварталов под руководством председателя домового комитета Агнии Захаровны Костоюковой с лопатами и метлами вышли на улицу. Хорошо потрудились общественники и работники ЖЭКа. Они очистили от снега тротуары, въезды в кварталы, пешеходные дорожки, асфальт в домах.

И. БОЙЧЕНКО,
начальник ЖЭКа-2 ЖКУ управления строительства.

ЛЕКЦИИ ЦВЕТОВОДАМ

Члены секции «Цветоводство» обратились в городское отделение общества охраны природы с просьбой организовать курсы по цветоводству.

Городское отделение общества в свою очередь обратилось с просьбой к специалистам-озеленителям помочь в организации курсов, прочитать лекции, поделиться своим опытом.

На наше обращение откликнулись активисты-озеленители Г. С. Кузьменкова, Д. М. Руденко, В. Л. Горлова и другие.

Составлена программа курсов, порядок и время чтения лекций. Занятия будут проводиться в помещении магазина «Природа» по вторникам с 16 до 18 часов. Первое занятие 6 января.

Е. МАЗУРИНА,
председатель секции цветоводства.

ТИРАЖ 30 ДЕКАБРЯ

30 декабря в Москве состоится тираж четвертой автоматолотереи второго выпуска. Как известно, все средства от лотереи идут на развитие материальной и учебной базы ДОСААФ и служат делу укрепления обороноспособности Родины.

Но и немало приходится на счастливые билеты. Так, по первому выпуску лотереи ангарчане выиграли 3 автомашины «Запорожец» и 11 мотоциклов разного класса, не говоря уже о более мелких выигрышах, среди которых было 12 транзисторных приемников.

В оставшиеся до тиража дни билеты автоматолотереи можно приобрести в сберегательных кассах города и в своих первичных организациях ДОСААФ.

И. МАРЮЩЕНКО, инструктор ГК ДОСААФ.

В понедельник прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет юрист ТРЕТЬЯКОВА Н. И. с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 декабря, СУББОТА
14.55 — Показывает Москва.
15.00 — Новости.
15.15 — По ленинским местам.
15.45 — Для детей. Музыкальная программа.
16.15 — Эстафета новостей.
17.00 — Международный турнир по фигурному катанию. Парное катание. Притягательная программа.
18.00 — Телевизионный народный университет.
19.30 — Музыкальная развлекательная программа.
20.30 — ИОТ. Программа передач.
20.35 — Для детей «Мастерская поделки».
20.55 — «Королевская лож». Музыкальный спектакль Центрального телевидения.
21.00 — Показывает Москва. СМ в действии.
23.00 — Международный турнир по

фигурному катанию. Произвольная программа. Передача из Дворца спорта.
02.00 — Мир социализма.
21 декабря, ВОСКРЕСЕНЬЕ
14.55 — Показывает Москва.
15.00 — Новости.
15.15 — Для детей. Мультфильм.
15.30 — «Взлети без масок». Передача третья. Ведущий — Валентин Зорин.
16.00 — Для юношества. «Лукоморье». Литературный альманах.
17.00 — Письма, отправленные в юность. Премьера телевизионного спектакля по рассказам А. Фадеева.
18.15 — В эфире — молодость. «Аукцион».
19.30 — Клуб кинопутешественников.
20.30 — ИСТ. Программа передач.
20.35 — Для школьников. «Путешествие за удивительным».
21.05 — Маленький концерт.
21.15 — Сегодня — День энергетика.
22.00 — Показывает Москва. Международный турнир по фигурному катанию. Произвольная программа. Показательные выступления призеров.
23.00 — «Полет». Телевизионный альманах.
23.30 — Коллежт.

НОВОГОДНЯЯ ЛОТЕРЕЯ

Новогодняя денежно-вещная лотерея выпущена на 24 млн. рублей. При разработке условий этой лотереи учтены многочисленные пожелания граждан — участников лотереи. Этот выпуск значительно отличается от ранее проводимых. Если в новогоднем выпуске 1967 года на один разряд лотереи разыгрывалось 8 600 вещных и денежных выигрышей, то в 1969 году будет разыгрываться на один разряд

115 000 выигрышей. Общая сумма выигрышей по новогоднему выпуску составляет 14,4 миллиона рублей, или 68 процентов от суммы выпущенных билетов.

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может по своему желанию получить стоимость его наличными деньгами.

Тираж состоится 24 декабря 1969 года в городе Подольске Московской области. На этот выпуск будет разыграно 240 автомобилей «Волга», «Москвич», «Запорожец», ГАЗ-966, по 90 мотоциклов всех видов, а также холодильники, стиральные машины, телевизоры, пианино и многие другие вещные и денежные выигрыши.

И. ДРЕЙЧУК,
заведующий оперативной частью центральной сберкасы.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

КЛУБ ПОС КИРОВА — 20 декабря — Живой труп (2 серии). 17.20, 20.21 декабря — Выборгская сторона. 13.15, Живой труп (2 серии). 17.20, 20.21 декабря — ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 21.17.20.21 декабря — Каждый вечер в одинадцать. 15.17.19. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 20—21 декабря — Алешкина любовь. 13.15.17.19.21. 22 декабря — Балтийская слава. 13.15.17.19.21.

«ГРЕНАДА» — 20, 21 декабря — Ущелье велик. 10.12.14.16.18.20.21.50 (удлиненный) — Товарищ Берлин. 22 декабря — За поворотом поворот. 10.12.14.16.18.20.21.40 (удлиненный) — Веселые ребята.

«КОМСОМОЛЕТ» — 20, 21 декабря — Дворниковое гнездо. 10.12.10.14.20.16.30.18.40.20.50. Верхние фоль — Никто и Сикко 10.10.12.20.14.30.22 декабря — Сол побеждает днем. 10.11.50.13.50.15.45.17.40.19.35.21.30 (удлиненный) — Мы молодая гвардия.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 20, 21 декабря — За поворотом поворот. 10.11.35.13.10.14.45.16.20.17.50.19.25.21 (удлиненный). 22 декабря — Повесть о чести. 9.30.11.15.13.14.45.16.30.18.15.20.21.45 (удлиненный). Зал «Восход» — 20, 21 декабря — Мужья в командировку. 13.15.17.19.21 (удлиненный) — Союз республик на эваторе. Для детей — Мы ищем Кляксу. 9.30.10.40.11.40.22 декабря — Русалочка. 10. Сидба человека. 11.13.10.15.17.19.21.

«ПИОНЕР» — 20, 21 декабря — Бриллиантовая рука. 10.11.40.13.20.13. Дамы и господа. 10.12.14.20.21.40. 22 декабря — Бриллиантовая рука. 9.40.11.20.13.14.45. Мужья в командировку. 16.25.18.15.20.05.21.55. Малайя зал — 20 декабря — Сказка Анны. 16.19. Два господина X. 17.30.21.50. 21 декабря — Ураганский мессив. 10.11.12.13.14.15. Салаты мила. 16.19. Два господина N. 17.20.21.50.

«АНГАРА» — 20, 21 декабря — Жан мена. Анна. 17.19.20.40 (удлиненный) — Душа со вздохом). Для детей — Балтийская слава. 15.22 декабря — Мичман Панин. 17.19.21.

«МИР» — 20, 21 декабря — Повесть о чести. 10.12.14.16.18.20.21.40 (удлиненный). 22 декабря — Лучшее том нашей жизни (США).

«ОКТЯБРЬ» — 20, 21 декабря — Удивительная история, похожая на сказку. 10. Край (2 серии). 12.15.19.21. 22 декабря — Жди мена. Анна 10.12.14.16.18.20.21.40 (удлиненный) — Чехословакия. Год испытаний).

Кинотеатру «Пионер» требуется дворник.

Кинотеатру «Ангара» требуется уборщица.

ВНИМАНИЮ

работников школ, школ-интернатов, детских домов, а также лечебных и культурно-просветительных учреждений!

Ангарский ремонтно-строительный участок Облбюджетстройтреста принимает заказы на ремонт мебели. Ремонт выполняется на месте строительными материалами участка. Заказы принимаются в РСУ с приложением письма и сметы заказчика.

Имя адрес: Ангарск, пос. Байкальский, ул. Осипенко, 9. Телефон 9-54-56 (проезд трамваем № 4 до остановки «Кинотеатр «Октябрь» или «ОКБА»). (1054)

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информация — гелетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающая и корректура в типографии — 2-20-68